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A
TÜRKÇE TESTİ

1.	 Bu bölümde toplam 40 soru vardır.

2.	 Bu bölümdeki sorularla ilgili cevaplarımızı, cevap kağıdımızdaki “Türkçe Testi” bölümüne işaretleyiniz.

1.	 Bulantı’nın edebî başarısı, öznel bir gerçekçilikle göz 
alıcı görüntü oyununu ve yapıtın spekülatif ilerleyişini 
birleştirmiş olmasındandır. Her şey romanın başka-
rakterinin dünyadaki duruşunu alt üst eden, küçük ve 
önemsiz bir olayla, bir dokunuşun gizemiyle başlar. Bu 
bir yanı çamura bulanmış bir çakıl taşının uyandırdığı, 
sıradan bir duyusal etkinin çok ötesinde bir histir. 

Bu parçada geçen “dünyadaki duruşunu alt üst eden” 
sözüyle anlatılmak istenen aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) Derinden sarsmak 
B) Düşünsel bir biçimde gelişmek 
C) Söz hakkı vermemek 
D) Umduğunu bulamamak 
E) Bilinenleri tekrar etmek 

2.	 Ece Ayhan kapalı bir şairdir ama bu onun anahtarsız 
olduğunu göstermez. Bazı şairler anahtarı okurun eli-
ne hemen vermek isterler. Ece bu konuda kıskançtır. 

Bu parçadaki “anahtarı okurun eline hemen vermek” 
sözünün bu cümleye kattığı anlam aşağıdakilerin 
hangisinde vardır? 

A) Kimi şairler, anlatacaklarını açık seçik bir şekilde 
dile getirir. 

B) Şairin görevi sanat şatosunu göstermektir, kapıyı 
açacak olan okuyucudur. 

C) Şair her şeyi döküp saçmamalıdır, okuyucuyu zor-
layacak bir üslup kullanmalıdır. 

D) Sanatın gelişmesinde okuyucunun da payının bü-
yük olduğunu dikkate almalıdır şair.

E) Şiiri oluşturan şairdir fakat onu yaşatan okuyucu-
dur. 

3.	 (I) Yaşantılarımızın yumağı olarak nitelendirebileceği-
miz bu yapıt, geçmişte kalan bir zaman dilimini bizlere 
yeniden yaşatıyor. (II) Çocukluk günlerinin anılarını 
anlatımı kurutmadan, okuyucuyu sıkmadan vermek 
istiyor. (III) Yapıtını oluştururken bir araştırma yaparak 
herkesin kitabı olmasını arzu etmiş olduğunu hemen 
her cümlesinden anlıyoruz. (IV) Okuyucuya yer yer ha-
tırlatmalar yapması, yazarın anılarının herkesin anıları 
olduğunu vurgulaması için en önemli silahı olmuş. (V) 
Sakin akıp giden bir dere gibi, yumuşak üslubuyla da 
okuyucuyu etkilemek istemiş. 

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden hangi-
sinde mecazlı bir söylem yoktur? 

A) I	      B) II	        C) III        D) IV        E) V

4.	 Oğullarımız memleketten gitmeseydi, bizi terk etme-
selerdi belki bunların hiçbiri gelmezdi başımıza, dedi. 
Tanrı, insanları her yönden deneyip denetliyor. Ben 
onları toprağa bağlamak istedikçe onlar hem benden 
hem de topraktan nefret eder oldular. Sonunda ikisi 
de terk etti bizi. 

Bu parçada geçen “ onları toprağa bağlamak” sözüy-
le anlatılmak istenen aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Ülkenin bütün köylerinde bir anıları olmasını dilemek 
B) Bazı gerçeklerden zor da olsa kaçmayı başara-

bilmek 
C) Tarım konusunda insanların yetkinleşmesini sağ-

lamak 
D) İnsanlar arasındaki ilişkinin zedelenmesini engel-

lemek 
E) Doğup büyüdükleri yerlerde kalmalarını istemek 
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A
5.	 (I) Deneysel bir anlayışa sahip olan ve hemen her 

romanında farklı biçimde denemeler yapan bir yazardır 
Orhan Pamuk. (II) Tematik dağarcığı oldukça çeşitli ve 
renklidir. (III) Orhan Pamuk; Doğu-Batı çatışması, kim-
lik arayışı, İstanbul, geleneksellik ve modernlik, dar-
beler gibi siyasi kültürel temaların yanı sıra yalnızlık, 
yabancılaşma, baba-oğul ilişkisi vb. bireysel temaları 
romanlarında değişik biçimlerde işler. (IV) Yazarın bu 
bağlamda postmodern romanlarında durduğu ana iz-
lekse hiç kuşkusuz bir yazarın doğuşu, gelişimi, yazar 
olana dek yaşadığı sıkıntılar ve yazar olma temasıdır. 
(V) Bu yüzden Pamuk’un tüm romanları yazıyla, ede-
biyatla uğraşan roman kişileriyle doludur. 
Bu parçadaki numaralanmış cümleler için aşağı-
dakilerden hangisi söylenemez? 

A)	I. cümlede yazarın tekdüze bir üslubu olmadığı dile 
getirilmiştir. 

B)	 II. cümlede eserlerindeki konu zenginliği vurgulamıştır. 
C)	III. cümlede II.cümlede belirtilen yargı açıklanmıştır. 
D)	IV. cümlede yazarın etkilendiği tüm akımlar dile 

getirilmiştir. 
E)	 IV. ve V. cümleler arasında neden-sonuç ilişkisi vardır. 

6.	 Gastromomi turizminin yeni bir kavram olması, ilgili 
araştırma sayısında özellikle son on yılda önemli bir 
artışa zemin hazırlamıştır.

Bu cümleden aşağıdaki yargılardan hangisi kesin 
olarak çıkarılabilir? 

A) On yıl öncesinde gastromomi turizmi bilinmeyen 
bir kavramdı. 

B)	Gastromomi turizmi daha çok kıyı şeridinde gelişmiştir. 
C) Gastromomi turizmi üzerine yapılan çalışmalar on 

yıl öncesine göre daha fazladır. 
D) Gastromomi turizmi yeni yeni araştırma konusu 

olarak kabul görmüştür. 
E) Gastromomi tanımı son yıllarda yeni bir görünüme 

bürünmüştür.

7.	 I.	 insanlar arasındaki iletişimi
	 II.	 algılanması güç bazı durumlar
	 III.	birbirlerine olan güvenini 
	 IV. yavaş yavaş azaltıyor
	 V.	 zedeliyor ve insanların

Yukarıdaki numaralanmış sözler anlamlı ve kurallı 
bir cümle oluşturacak biçimde sıralandığında han-
gisi baştan dördüncü olur?

A) I	      B) II	        C) III        D) IV        E) V

8.	 (I) Osmanlı Devleti’nde başlıca örgün eğitim kurum-
ları,  medreseler ve sıbyan mektepleridir. (II) Osmanlı 
Devleti, kuruluşundan yenileşme hareketlerine kadar 
kitap geçme esasına dayalı, din ve geleneklerin hâkim 
olduğu bir eğitim sistemine sahip olmuştur. (III) Kitap, 
tabletler, yazı takımı, mürekkep  şişesi, kamış kalemler 
ve cevizden ezilerek yapılan mürekkepler bu dönemde 
kullanılan temel ders araç ve gereçleridir. (IV) Öğre-
tim yöntemlerinden, ezberin kullanıldığı bu dönemde, 
İbrahim Hakkı gibi bazı müderrisler, öğrenci merkezli 
öğretim yöntemlerini de uygulamaya çalışmışlardır. 
(V) Günümüz eğitim sistemiyle benzerlikler gösteren 
bu yöntem, aslında modern çağın ve o dönemin en 
iyi yöntemidir. 

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden hangisi 
kanıtlanabilirlik açısından diğerlerinden farklıdır? 

A) I	      B) II	        C) III        D) IV        E) V

9.	 I.	 Cahil cesaretiyle hareket etmek, insanın başına 
umulmadık belalar açar. 

	 II.	 Kendi ayakları üzerinde duramayan bir kişi, diğer 
insanların hükmüne boyun eğmek zorunda kalır. 

	 III.	Hayat bazen etrafındaki insanların kim olduğunu 
çeşitli oyunlarla anlatır sana.

	 IV.	Cüret etmek kişinin ayağını yerden bir an için kes-
mesidir, cüret etmemekse benliğini kaybetmesi. 

	 V.	 An’ı, cesur yaşamak risk almamaksa hiç risk alma-
mak kendi yaşamını başkası gibi yaşamaktır. 

Numaralanmış cümlelerden hangi ikisi aynı doğ-
rultudadır? 

A) I - II     B) I - III     C) II - III     D) III - IV    E) IV - V

10.	 (I) İkinci Dünya Savaşı’nda savaşmayı reddeden top-
lumların akıbeti savaşanlarınki kadar kötü olmuştur. 
(II) Bu savaş, öyle bir savaş olmuştur ki sınırlarından 
tek bir düşman askeri geçmeyen ülkeler bile maddi ve 
manevi bir buhran yaşamıştır. (III) Örneğin, Türkiye II. 
Dünya Savaşı’na girmeyerek doğru bir karar vermiştir 
ancak savaş sonrası antlaşmaların uzağında kalarak 
da ekonomisini zedelemiştir. (IV) Böyle anlarda veri-
len stratejik kararlar ülkelerin geleceğini baştan sona 
şekillendirebilir. (V) Bu noktada özellikle  masabaşın-
da yapılan görüşmelerde söz sahibi olma gerekliliği 
unutulmamalıdır. 

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangisinde 
hem olumlu hem olumsuz eleştiriye yer verilmiştir? 

A) I	      B) II	        C) III        D) IV        E) V
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A
11.	 Masanın üzerindeki lambayı açtı. Çalışma kağıtları 

arasından bilgisayarının klavyesini buldu. Okumak için 
meraklandığı makalenin adını yazdı, makaleyi buldu 
ve heyecanla okumaya başladı. Araştırma sonucuna 
ulaşabilmek için bir solukta gezdirdi gözlerini ekranda. 

Bu parçada aşağıdaki ses olaylarından hangisi 
yoktur? 

A) Ünsüz yumuşaması 
B) Ünlü türemesi 
C) Ünlü düşmesi 
D) Kaynaştırma ünsüzü 
E) Ünsüz benzeşmesi 

12.	 Onlarla kimin işbirliği yapacağını kestiremiyorlardı. 
		        I
Durum giderek karmakarışık bir hâl alıyordu. Daralan
		               II	           III
zaman, her birinin üzerinde baskı oluşturuyordu. Şüp-	
	             IV
heli bakışlar, ortamda iyice gerginlik yaratıyordu.
				       V

Bu parçadaki altı çizili sözcüklerden hangisinin 
yazımı yanlıştır? 

A) I	      B) II	        C) III        D) IV        E) V

13.	 Romanlarında konular genellikle Ege Bölgesi’nde ge-
					     I
çer. Başkahramanları bu yörenin ağzını ustaca konu-
	              II
şur. Yazdığı her bir eserinde imkânlarını zorlayarak 
				         III
okuyucuların bilinç altına inmeyi hedeflemiştir, böylece
		         IV
pek çok  çevre tarafından dikkatle izlenen bir yazar
     V
olmuştur. 

Bu parçadaki numaralanmış yerlerin hangisinde 
yazım yanlışı yapılmıştır? 

A) I	      B) II	        C) III        D) IV        E) V

14.	 Uzun süredir birlikte çalışıyorduk onunla. Titiz çalışan, 
						           I
işi en düzgün şekliyle teslim etmeye çalışan biriydi. 
Kişilik olaraksa şu sessiz, etrafındaki insanlarla fazla 
			       II
muhattap olmayan, içine kapanık bir hâli vardı. Beni 
		          III
zorlayan yanı buydu sadece, büyük bir problem sa-
yılmaz, keyfinin yerinde olup olmadığını anlayamıyor-
	    IV
dum. Bu yüzden ona karşı davranışlarımda her zaman 
net, ölçülü, biraz da sevecen olmaya çalışıyordum. 
     V
Bu parçadaki numaralanmış virgüllerden (,) hangi-
si, diğerlerinden farklı bir görevde kullanılmıştır? 

A) I	      B) II	        C) III        D) IV        E) V

15.	 Lirik öykü ve destanların hepsinde müşterek olan şu-
dur ( ) Aşk hiçbir zaman visale ulaşamayan bir şey 
( ) yani ebedî bir hasrettir ( ) Onun için taş basması 
kitaplarda sevgililer ( ) daima başları birbirine doğru 
eğilmiş fakat hiçbir zaman birbirlerine ulaşmayan narin 
servi ağaçları şeklinde çizilirler ( ) 

Bu parçada ayraçla belirtilen yerlere aşağıdaki 
noktalama işaretlerinden hangileri sırasıyla geti-
rilmelidir? 

A) (:) (,) (…) (,) (.) 		  B) (;) (,) (.) (,) (.)  
C) (.) (,) (…) (,) (.) 		  D) (.) (,) (.) (,) (.) 
		                   E)  (:) (,) (.) (,) (.)

16.	 Gücün var mı sevgilim 
        	         I 
Derin sularda 
    II         III 
İnci tanesi aramaya 
                       IV 
Yorgun gibi bir hâlin var 
     V 

Bu dizelerdeki altı çizili sözcüklerden hangileri ya-
pısı bakımından diğerlerinden farklıdır?

A) I - II     B) II - III     C) II - IV     D) III - V    E) IV - V
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A
17.	 Çizgi roman, elle çizilmiş ve belirli bir süreklilik içinde 

					       I
art arda gelen, bir metinle bütünleşen ve basılı olan 
				    II
resimlerden oluşan bir anlatım biçimidir. Çoğu insanın 
        III
sevdiği bir tür olan çizgi romanlar, dört veya daha fazla 
    IV
kare resim hâlinde yayımlanan öykü dizileridir. 
					     V
Bu parçadaki numaralanmış sözcüklerden hangi-
leri hem yapım hem çekim eki almıştır? 

A) I ve III	 B) I ve IV	 C) II ve V
	 D) III ve V	 E) IV ve V

18.	 (I) Dosluğun, düşmanlığa karşı birleşme olarak doğ-
duğuna kuşku yok. (II) Böyle bir birleşme bugün belki 
de yaşamsal bir önem taşımıyor. (III) Evet, düşmanlar 
her zaman olacak ama onlar bugün görülmez ve ano-
nim niteliktedirler. (IV) Birileri, senin pencerenin önüne 
havaalanı yapmaya karar verirse dostun olan biri senin 
için ne yapabilir? (V) Sana ancak yine görünmez ve 
anonim olan biri yardım edebilir, örneğin: yardımlaşma 
derneği, baro... 
Bu cümledeki numaralanmış cümleler için aşağı-
dakilerden hangisi söylenemez? 

A) I. cümlede ek eylemin geniş zaman çekimi vardır. 
B) II. cümlede haber kipiyle çekimlenmiş eylem vardır. 
C) III. cümlede birden fazla çekimli eylem kullanılmıştır. 
D) IV. cümlede geniş zamanın şartıyla çekimlenmiş  

eylem vardır. 
E) V. cümlede yardımcı eylem kullanılmıştır. 

19.	 Eğer seni kırdıysam 
Darıl bana 
Ama bir gün beni ararsan 
Bak ruhuna 
Affet beni gece vakti 
Ay doğmuş süzülürken 
Sabaha kalmadan affet 
Tam ayrılık derken 
Bu dizelerle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez? 

A) Birleşik zamanlı eylemler vardır. 
B) Emir kipiyle çekimlenmiş eylemler vardır. 
C) Ek eylem kullanılmıştır. 
D) İş-kılış ve durum eylemleri vardır. 
E) Birleşik yapılı eylem kullanılmamıştır. 

20.	 Postmodern romanlarda çizgisel, kronolojik zaman kul-
lanımının çoğunlukla kırılmaya çalışıldığı gözlemlenir. 
“Şimdi”nin, anında aktarmanın belirgin bir şekilde öne 
çıktığı postmodern romanlarda zaman klasik ve modern 
tarzdaki romanlara oranla önemsizleştirilmiştir. Zamana 
ait birimler, yani nesnel zaman- gün, ay, yıl…- post-
modern romanlarda ya karmaşıklaştırılır ya kronolojisi 
altüst edilerek kullanılır ya da üstü örtük, belirsiz bir 
şekilde verilir. Bununla birlikte postmodern romanda, 
metnin yazılış zamanı ile kurgunun zamanı koşut kılı-
nabilir. Daha somut bir ifadeyle metnin yazılma süreci, 
okuyucunun o anda elinde tuttuğu romanın ana konusu 
olabilir. Dolayısıyla daha önce sözü edilen “şimdi” kav-
ramı ön plana  çıkarılmış olur. Romanda vak’a zamanı, 
anlatma zamanı ve okunma zamanı “şimdi” de birleşir. 

Bu parçada yararlanılan düşünceyi geliştirme yolu 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Tanık gösterme 		  B) Benzetme 
C) Açıklama 			  D) Karşılaştırma 
		                    E) Örnekleme 

21.	 (I) Eğitim, temel toplumsal kurumlardan biridir. (II) Ülke-
miz eğitim sistemindeki değişiklikler kurumsal bir yapı-
nın habercisi. (III) Eğitimin özel göreviyse genç kuşağın 
metodik olarak toplumsallaşmasıdır. (IV) Bireysel yete-
neğin toplumun gereksinimleri doğrultusunda geliştiril-
mesidir. (V) Bununla ifade etmeye çalıştığımız olguysa 
çocuğa entelektüel ve fiziksel becerileri kazandırmaktır. 
Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden hangisi 
parçanın anlam bütünlüğünü bozmaktadır? 

A) I	      B) II	        C) III        D) IV        E) V
22.	 Türkiye güzel bir ülkedir. Fakat görmek için göz ister. 

Aslında gören, göz değil; düşüncedir. Doğanın gü-
zelliklerini en iyi, ressamlar ve şairler takdir ederler.
Türk ressamlarının çoğu Batı taklitçisi oldukları için 
Türkiye’nin güzellikleri görücü bekleyen kızlar gibidir. 
Fakat bunda devlet adamlarının, valilerin, belediye 
başkanlarının ve zenginlerin de suçu vardır. Ressam-
ları, memleketlerinin resimlerini yapmaya onlar teşvik 
etmeli ve emeklerinin karşılığını vermelidirler. 

Bu parçaya göre sanatçılarımızdaki en önemli ek-
siklik aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Doğu - Batı sentezine ulaşamamaları 
B) Kendi kaynaklarımızdan yararlanmayıp Batı’yı taklit 

etmeleri 
C) Sanat için sanat ilkesini benimsemeleri 
D) Devlet adamlarıyla iyi iletişimde bulunmamaları 
E) Aydınlara yönelik ürünler vermemeleri 
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A
23.	 Eğer dil üzerindeki değişiklikler çok kısa zamanda ve 

büyük ölçüde yapılırsa o taktirde yaşlı nesille genç nesil 
arasında onarılması güç bir kopukluk meydana gelir. 
Bunun sonucu olarak nesiller birbirini anlamakta zorluk 
çekerler. Bu önemli sorun dikkate alınarak_ _ _ _ 
Düşüncenin akışına göre bu parça aşağıdakilerden 
hangisiyle tamamlanmalıdır? 
A)	değişikliklerin zamana yayılarak gerçekleştirilme-

sinde yarar vardır. 
B)	değişikliklerin hemen ve köklü olarak yapılması 

gerekir. 
C)	değişikliklerin bir çırpıda yapılması gerekir. 
D)	değişikliklerin hiçbir zaman yapılmaması gerekir. 
E)	değişikliklerin genç nesil dikkate alınarak yapılması 

gerekir. 

24.	 I.	 Türk edebiyatının en önemli yapıtlarından biri 
Dede Korkut Hikâyeleri’dir. 

	 II.	 Ziya Gökalp, Türk tarihi ve etnografyası konuların-
da en yetkin isimlerdendir. 

	 III.	Dede Korkut Hikâyeleri de sözlü geleneğin yazıya 
yansımış bu ilk örneklerindendir. 

	 IV.	Radlof, Orhun Abideleri’nin üzerindeki yazıları oku-
maya çalışan ilk Türkologdur. 

	 V.	 Oğuz Türkleri’nin yaşayışlarını, inançlarını, korku 
ve sevinçlerini Dede Korkut Hikâyeleri’nden öğre-
niyoruz. 

Numaralanmış cümlelerden hangisi bir paragrafın 
giriş cümlesi olamaz? 

A) I	      B) II	        C) III        D) IV        E) V

25.	 Propaganda, kişilerin kanaatlerini etkilemede ve onları 
belirlenen söylemler doğrultusunda yönlendirmede her 
türlü tekniğin kullanılarak gerçekleştirildiği bir meka-
nizmadır. Propagandada kişilerin kanaatleri, inançları, 
beklentileri, tavırları ve davranışları etki altına alınır. 
Propagandanın kitlesel boyuttaki etkisi; kitle içinde yer 
alan kişilere yeni düşünceleri, fikirleri ve haberleri yay-
mak ve benimsetmekken propagandanın nihai amacı 
ise algılarının şekillendirilmesi ile beklenen doğrultuda 
davranışta bulunan kişiler yaratmaktır. 
Bu parçadan yola çıkarak propagandayla ilgili ola-
rak aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 
A) Ülkemizde propagandaların çoğu cahil insanlar 

üzerinde etkisini göstermektedir. 
B) İnsanların düşüncelerin değiştirmek ve yönlendir-

mek için kullanılan bir olgudur. 
C) Propaganda, davranışları değiştirebilir ancak dü-

şünceler üzerinde etki göstermez. 
D) Siyasi partiler seçim propagandalarında halkın an-

layabileceği bir dil kullanır. 
E) İnsanlar arasındaki iletişimi zayıflaştıran ve onları 

kutuplaştıran bir unsurdur. 

26.	 (I) Tanım olarak “engelli”, sakat ve özürlü kelimeleri 
yerine kullanılsa da bu sözcükler farklı anlamlara gel-
mektedir. (II) Özürlü terimi “özürlülüğü” odak noktasına 
koymayı gerektiren, yani özürlülük olgusunu nesnelleş-
tiren bir kavram olarak karşımıza çıkmaktadır. (III) Buna 
karşın engelliklik, hemen olmasa da zamanla bu zorun-
luluktan kurtulabilmeyi, düşüncelerimizde yumuşama 
ve esneklik sağlamayı başarabilecek bir terim olarak 
görünmektedir. (IV) Ülkemizdeki engelli bireylerin sayısı 
yıldan yıla artmaktadır. (V) Bu bağlamda değerlendirildi-
ğinde anlam farkları belirgin olarak ortaya çıkmaktadır. 
Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden hangisi 
parçanın anlam bütünlüğünü bozmaktadır? 

A) I	      B) II	        C) III        D) IV        E) V
27.	 Yahya Kemal’in şiirlerini bugün bizim sevdiğimiz gibi 

gelecek kuşakların da seveceğine inanıyorum. Ama bir 
Yahya Kemal, aruzun yaşadığını ileri sürebilmemiz için 
yetmez; ondan başka birkaç kişi, gençler arasından 
birkaç kişi gösterebilmemiz gerekir. Hece ile yazan, 
serbest ölçüyle yazan iyi şairlerimiz, ilgi çeken genç-
lerimiz var ama aruzla yazanlar yok. 
Bu parçada vurgulanmak istenen düşünce aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A) Genç kuşak, aruz yerine heceyi ya da serbest şiiri 
kullanmaktadır. 

B) İyi şairlerimiz, heceyle serbest şiirle yazanlardır. 
C) Yahya Kemal’den başka çağdaşları arasında aruzu 

deneyen yoktur. 
D) Yahya Kemal ne kadar büyük olsa da tek başına, 

aruzun yaşadığına kanıt olamaz. 
E) Yahya Kemal her kuşağın seveceği en büyük şairdir. 

28.	 Değerlendirmelerimizi ilk önce uluslararası boyutta 
düşünerek yapmalıyız. Bize özgü değerlendirmeler 
bizi kendi içimize kapatır, kendi içimizde yuvarlanıp 
gideriz. Düşünebiliyor musunuz, bizim için Zeki Müren, 
ulaşılması mümkün olmayan bir zirve, bir Batılının gö-
zünde ise doğal müzik yapan romantik bir müzisyen. 
Eleştiriyi bu açıdan ele alan bir kişiden, aşağıdaki-
lerden hangisini söylemesi beklenemez? 

A)	Evrensel bir yaklaşımı olmayan eleştiri, kısır bir 
eleştiridir. 

B)	Her toplumun değerleri farklı olduğu gibi değerlen-
dirmeleri de kendine özgü olmalıdır. 

C)	Yerel bir sanat eseri olamayacağı gibi yerel bir 
eleştiri de sağlıklı olmaz. 

D)	Sanatın eleştirisi evrensel ölçülerde olmalıdır. 
E)	Biz bize değerlendirmelerin hiç kimseye bir faydası 

olmayacaktır. 
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29.	 Oğuz Ermumcu, bir “yaşam” sanatçısı. Kurumuş ağaç-

lar, bir kenarda sobada yanmayı bekleyen ağaç kü-
tükleri, Oğuz Ermumcu’nun sanatçı ellerinde yeniden 
yaşam buluyor; sanata dönüşüyor. Ağaçlar da karşı-
lıksız bırakmıyor bu emeği. İnsanlara mesajlar veriyor; 
sanatçısının dili, yüreği, yaşama sevinci oluyor. 

Bu parçada, sanatın hangi yönü öne çıkarılmaya 
çalışılmıştır? 

A) Sanat, mevcut olanı yetenekle yoğurup değer ka-
zandırandır. 

B) Her sanat eseri, sanatçısının emeğini, onun sesi 
olarak öder. 

C) Her sanat eserinin, izleyicisine vereceği bir mesajı 
olmalıdır.

D) Sanat eseri, sanatçının duygularını, zevklerini yan-
sıtmalıdır. 

E) Sanatçı hiçbir karşılık beklemeksizin sanat eserini 
oluşturur. 

30.	 Her ulus, çağından yararlanmayı bildiği ölçüde, çağına 
neler kattığını da göz önünde bulundurmak zorunda-
dır. Aslında bu ikilem, ilişkilerin nesnelliğini gösteriyor. 
Bence çağına bir şeyler katmayan ulusların, çağla-
rından yeterince yararlanmaları imkânsızdır. Nitekim, 
gelişmiş - az gelişmiş ülkeler çelişkisi bunun en somut 
kanıtıdır. 

Bu parçada vurgulanmak istenen düşünce aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A) Çağından gereğince yararlanabilmenin tek koşulu 
gelişmiş ülke olmaktır. 

B) Gelişmemiş ülkeler, yaşadıkları çağdan yararlan-
mamış ülkelerdir. 

C) Gelişmek isteyen uluslar, yaşadıkları çağda kendi-
lerini kanıtlamak zorundadır. 

D) Çağlarından yeterince yararlanan uluslar çağına 
da bir şeyler katan uluslardır. 

E) Her çağdan yararlanabilen uluslar, gelişmelerini 
tamamlamış uluslardır. 

31.	 _ _ _ _ . Buna bağlı olarak Türk mitolojisi ve inanışların-
da ağaçtan türeme motifinin izleri birçok eski metinde 
yaşamaktadır diyebiliriz. Bu metinlerin en tanınmışla-
rından biri Oğuz Kağan Destanı’dır. Ağaçtan türemeyle 
ilgili efsaneler, Türk topluluklarında kökü tarih öncesi 
devirlere kadar uzanan orman kültürün bir yansıma-
sı olarak ele alınmalıdır. Kozmik ağaç, dünya ağacı 
ve hayat ağacı kavramları temelde orman kültürüyle 
ilgilidir. 

Bu parçanın başına düşüncenin akışına göre aşa-
ğıdakilerden hangisi getirilmelidir? 

A) Hayat ağacı motifi Orta Asya destanlarında sıkça 
karşımıza çıkmaktadır. 

B) Hayatın mutlak bir kudretten doğduğu ve Tanrı 
inancı Türklerde yaygındır. 

C) İslamiyet Öncesi Dönem’de Türkler destanlara faz-
la ilgi göstermemiştir. 

D) Türklerin Anadolu’da yaşadıkları dönemde hayat 
ağacı önemli bir motif olmuştur. 

E) Türk mitolojisinin içinde neredeyse hiç destan mo-
tifi yer almamaktadır. 

32.	 Şiirin madeni, bütün nitelikleri ve özellikleriyle insandır. 
Dil adı verilen güç, nasıl insana özgüyse dile dayalı 
olan şiir de gücünü insandan alır. Dilin bugün bile çöze-
mediğimiz bazı gizleri aynı zamanda şiirin de gizleridir. 
Ancak dil bilimin aydınlatabildiği noktalar, şiiri de büyük 
ölçüde açıklığa kavuşturmaktadır. Bu nedenle dil bilim, 
geleneksel edebiyat çalışmalarının aksine, şiiri bilimsel 
gözlem ve yargılarla açıklamaya yönelmektedir. 

Bu parçada vurgulanmak istenen düşünce aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A)	Şiir, niteliğini sanatçının gücünden alır. 
B)	Dil, insana özgüdür ve birtakım gizleri vardır. 
C)	Şiirdeki kapalılık, dilin zayıflığından kaynaklanır. 
D)	Geleneksel edebiyat çalışmaları, şiiri gizemli bir tür 

hâline sokmuştur. 
E)	Dil bilim, bilimsel gözlem ve yargılarıyla şiiri de 

açıklığa kavuşturma çabası içindedir. 
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33.	 Değişik medeniyetler, değişik enstrümanlarla değişik 

müzik tarzları oluştururlar. Müzisyen önce kendi top-
raklarına hakim olur, sonra kafasını kaldırıp dünyada 
neler oluyor diye bakar; işte bu noktada medeniyetler 
arası ilişkiler, dostluklar gündeme gelir. Bu bir halka 
gibi genişleyerek devam eder. Günümüzde, özellikle 
teknoloji sayesinde tüm dünyadaki müzisyenler ve 
yaptıkları müzik, birbirinden etkilenmiş, ortak melodiler 
oluşturmaya başlamıştır. 
Bu parça aşağıdaki sorulardan hangisine karşılık 
olarak söylenmiş olabilir? 
A) Müziğin arkasında yatan temel bir düşünürlük kay-

gısı var mı? 
B) Müzik kendini yaşadığı topluma kabul ettirmek zo-

runda mıdır? 
C) Teknolojinin müziğe girmesiyle müziğin bunda kay-

bı ne olmuştur? 
D) Müzik, medeniyetler arası ilişkileri nasıl etkiler, bu 

ilişkilerden müzik nasıl etkilenir? 
E) Sizden sonra gelenlere deneyimlerinizi aktarabili-

yor musunuz? 

34.	 Genelde insanlar dikiz aynasından geriye bakarak 
yaşamını sürdürüyor. Önlerine bakmak yerine geriye 
bakmayı yeğliyor. Önlerine baktıklarında yeni bir vadi 
açılıyor fakat üzerinden uzun bir zaman geçmeden 
sistem yeniden kilitleniyor. Pek çok insan bu kilitlen-
meden mutlu oluyor. Korkusuz ve heyecansız hayatı 
seviyor. 
Bu parçada asıl anlatmak istenen aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) İnsanoğlu alıştığı hayattan kopmak, bir başka dün-

yaya adım atmak istemiyor. 
B) İnsanlar geçmişten kopararak geleceğe baksalar 

daha mutlu olacaklar. 
C) İnsanoğlunun mutluluğu ne geçmişe sıkı sıkıya 

bağlı kalmasında ne de gelecektedir. 
D) Geçmişle gelecek arasında köprü kurabilen insan 

gerçek mutluluğu yakalar. 
E) Mutluluk, bireysel sevinçlerde değildir, toplumun 

sevinçlerindedir. 

35.	 Günüyle koşulludur sanatçı, sürekli bir alışveriştedir. 
Bir eliyle bir önceki günü yoklar, öbür eliyle de bir son-
raki günü dener. Böylece günün yakın sınırlarında bir 
hesaplaşmayı sürdürür. Açık denizde yerine ulaşmak 
isteyen gemi gibidir. Yaşamın kendisine sunduğu 
içeriği, biçimsel çizgiyle kaynaştırır. Gününü, günceli 
bulmak ister böylece. Geçmişinden yararlanamayan 
sanatçı geleceği kuramaz. 

Bu parçada vurgulanmak istenen düşünce aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A) Sanatçı, hayatın ince ayrıntılarını yakalayabilme-
lidir. 

B) Sanatçı, geçmişi bir yana bırakıp gelecekle özdeş-
leşmelidir. 

C) Sanatçı, yaşamı işlerken dünü bugünle irdeleyerek 
geleceğe taşır ve günceli yakalar. 

D) Sanatçı, geleceğe yönelik umutlarını daima diri 
tutmalıdır. 

E) Sanatçı, yazdıklarının okur tarafından beğenilme-
sine dikkat etmelidir. 

36.	 Abdülhak Şinasî Hisar Boğaziçi Yalıları ve Geçmiş 
Zaman Köşkleri adlı anı - roman karışımı yapıtlarında 
Osmanlı İmparatorluğu’nun son yıllarını anlatır. İm-
paratorluğun bitişine yer yer değinirken asıl olarak 
Boğaziçi, Adalar, Çamlıca gibi semtlerde yaşayan 
varlıklı ailelerin yaşam tarzlarına, giyim kuşamlarına, 
zevklerine, eğlencelerine yer verir. 

Bu parçada sözü edilen romanlarla ilgili olarak 
aşağıdakilerden hangisine değinilmemiştir? 

A) İki romanın da anı - roman karışımı eserler oldu-
ğuna 

B) Osmanlı İmparatorluğu’nun son yıllarının anlatıl-
dığına 

C) Osmanlı İmparatorluğu’nun son dönemindeki iç 
çekişmelere, ağırlıklı olarak yer verildiğine 

D) İstanbul’un bazı semtlerinde yaşayan varlıklı aile-
lerin yaşantılarının ele alındığına 

E) O dönemin giyim tarzı, eğlenceleri, insanların zevk-
lerinin, eserin ana temasını oluşturduğuna 
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37.	 Dünyadaki insanların en mutlusu, en az bencil olanıdır. 

Korkunç bir hastalığı yok etmeye çalışan bir tıp insa-
nı, bilgisizlikle savaşan bir öğretmen, halkını barışa 
çağıran bir devlet adamı, hak ve adalet için savaşan 
hukukçu, çocuklarına ahlâk değerlerini öğreten anne 
ve baba… Yalnızca _ _ _ _ 

Bu parça, düşüncenin akışına göre aşağıdakiler-
den hangisiyle sürdürülebilir? 

A) kendini sanatına veren ve sanatından başka bir 
şeyle ilgilenmeyen, gerçek mutluluğu tadar. 

B) büyük bir dava uğruna kendi amaçlarını unutan 
kimse, derin bir mutluluğa ulaşabilir. 

C) mesleğinin gereğini yapan değil, bu mesleğin ye-
niliklerine de ayak uyduran başarılıdır. 

D) başarıyı düşünen kişiler gerçek mutluluğu yakalar 
çünkü onlar zirveyi yakalar. 

E) siz mi sorusuna: “Evet, yalnızca ben varım.” ceva-
bını veren sanatçı başarılı olur. 

38. - 40. soruları
bu parçaya göre yanıtlayınız.  

Reşat Nuri Güntekin’in romanlarının çoğunda çocuk 
kahramanlar önemli bir yer tutar. Onun eserlerinde 
duygusal karşılaşmalar, eserlerin çözüm noktaları 
hep çocuklar ortaya çıktığında belirginleşir. Reşat 
Nuri Güntekin’in romanlarında çocukların eğitilmesi, 
eğitilerek topluma kazandırılması fikri de hâkimdir. Eği-
timle ilgili temel felsefesi sevgi ve şafkat duygularına 
dayanan yazar, olay örgüsü içinde roman kahraman-
larının pek çoğuna kimsesiz çocukları evlat edindirmiş 
ve onların eğitimini  üstlendirmiştir. Böylelikle aslında 
hayatta yapmaya çalıştığı, doğru olduğuna inandığı bir 
durumu romanları aracılığıyla okuyucu yönlendirmek 
maksadıyla kullanmıştır. 

38.	 Bu parçaya göre aşağıdakilerden hangisi Reşat 
Nuri Güntekin’in eserlerinin özelliklerinden biri 
değildir? 

A) Romanlarında çocuk eğitimini önemsediği 
B) Eserlerinin kilit noktasına çocukları koyması 
C) Romanlarının hayat anlayışından farklı olması 
D) Romanlarında çocuk kahramanlara yer vermesi 
E) Romanlarında doğruluğuna inandığı değerleri yan-

sıtması  

39.	 Bu parçadan aşağıdakilerden hangisi çıkarılamaz? 

A) Reşat Nuri Güntekin’in eserlerinin hepsinde çocuk 
kahramanlar vardır. 

B) Eserlerinde roman kahramanlarının pek çoğu kim-
sesiz çocukları evlat edinir. 

C) Reşat Nuri Güntekin’in yaşantısıyla eserleri arasın-
da fikir birliği bulunur. 

D) Çocukların eğitilmesi ve toplumda söz sahibi olma-
sı Reşat Nuri Güntekin için önemlidir. 

E) Yazarın eğitime olan yaklaşımı eserlerinde sevgi 
ve şefkatle karşılık bulur. 

40.	 Bu parçanın anlatımıyla ilgili olarak aşağıdakiler-
den hangisi söylenemez? 

A) Bir konu hakkında bilgi veren cümleler kullanılmıştır. 
B) Amaç ilişkisi taşıyan bir cümleye yer verilmiştir.  
C) Niteleyici sözcüklere yer verilerek anlatım güçlen-

dirilmiştir. 
D) Öznel ve nesnel değerlendirmeler yapılmıştır. 
E) Bir durum alıntılar aracılığıyla güçlendirilerek ak-

tarılmıştır.

TÜRKÇE TESTİ BİTTİ.
SOSYAL BİLİMLER TESTİNE GEÇİNİZ.
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A
SOSYAL BİLİMLER TESTİ

1.	 Bu bölümde sırasıyla TARİH (1-5), COĞRAFYA (6-10), FELSEFE (11-15) ve DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ
	 (16-20) olmak üzere toplam 20 soru vardır.
2.	 Bu bölümdeki sorularla ilgili cevaplarımızı, cevap kağıdımızdaki “Sosyal Bilimler Testi” bölümüne işaretleyiniz.

1.	 Aşağıdaki gelişmelerden hangisi tarih öncesi de-
virlere ait gelişmeler arasında gösterilemez? 

A) Kadeş Antlaşması 
B) Demirden araç-gereçlerin yapılması 
C) Ateşin yoğun olarak kullanılması 
D) Yerleşik hayata  geçilmesi 
E) Ticari faaliyetlerin görülmesi 

2.	 İslamiyet öncesi Türklerde temel geçim kaynağı hay-
vancılıktır. 

Buna göre Türklerin; 

I.	 tarım, 
II.	 resim ve heykel, 
III.	dokumacılık ve deri işlemeciliği 

gibi uğraş alanlarından hangilerinde ilerlemiş ol-
maları en güçlü olasılıktır? 

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

3.	 Emeviler devrinde, Hz. Osman’ın son zamanlarından 
beri durmuş olan İslam fetihleri tekrar hız kazanarak, 
İslam Devleti en geniş sınırlarına erişmiş ve İspan-
ya’dan Türkistan’a kadar uzanan geniş bölgeler bir 
merkezde idare edilmiştir. 

Bu gelişmelerin; 

	 I.	 devlet teşkilatlanmasında yeni kurumların ortaya 
çıkarılması, 

	 II.	 bölge ticareti ve siyasetinin yönlendirilmesinde aktif 
rol oynanması, 

	 III.	Arap milliyetçiliği politikasının baskı unsuru olarak 
kullanılması 

durumlarından hangilerine ortam oluşturduğu sa-
vunulabilir? 

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) II ve III

4.	 Osmanlı Devleti’nde görülen; 

	 I.	 Osmanlıcılık fikrinin uygulanmaya konulması, 
	 II.	 azınlıkların devlet yönetimine katılabilmeleri, 
	 III.	gümrük vergilerinin arttırılması 

uygulamalarından hangileri toplumsal birlik ve 
bütünlüğü sağlamaya yöneliktir? 

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) I, II ve III

5.	 Osmanlı Devleti; 

	 •	 1911 – 1912 Trablusgarp Savaşı’yla Kuzey Afri-
ka’daki son toprak parçasını kaybetmiştir. 

	 •	 1912 – 1913 Balkan Savaşları’yla Rumeli’den çe-
kilmiştir. 

	 •	 1914 – 1918 I. Dünya Savaşı sırasında Arap top-
raklarını bırakmak zorunda kalmıştır. 

Buna göre; 

	 I.	 Osmanlı’nın demografik yapısı değişmiştir. 
	 II.	 Osmanlıcılık ve İslamcılık düşüncesi önem kazan-

mıştır. 
	 III.	Milliyetçilik düşüncesinin Osmanlı topraklarında 

yayılması engellenmiştir. 

yargılarından hangilerine ulaşılabilir? 

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
	 D) II ve III	 E) II ve III
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6.	 Mutlak nem sıcaklık ve buharlaşma ile doğru orantılı, 

yükselti ile ters orantılıdır. 

Mutlak nemin fazla olduğu yerlerde yıllık sıcaklık 
farkı az olduğuna göre aşağıdaki illerden hangi-
sinde yıllık sıcaklık farkı daha fazladır?

A) İzmir	
B) Antalya
C) Hatay
D) Çanakkale
E)	Edirne

7.	 I.	 Toros dağlarının oluşumu
	 II.	 Ergene ovasının alçalması
	 III.	Ağrı dağının oluşması
	 IV.	Büyük Menderes grabeninin oluşması

Yukarıda verilen olaylardan hangileri Epirojenez 
oluşumuna örnek olarak verilebilir?

A) Yalnız I	 B) II ve III	 C) Yalnız II
	 D) II, III ve IV	 E) Yalnız IV

8.	 I.	 Türkiye’nin Matematik konumu
	 II.	 En uzun gündüzün yaşandığı gün
	 III.	Doğuya gittikçe yükseltinin arttığı

Türkiye fiziki haritasından yukarıdaki bilgilerden 
hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) I, II ve III

9.	 		  10°D 12°D 14°D
X

Y

Z

T

60°K

40°K

20°K

0° Ekvator

21 Haziran tarihinde daha batıda olduğu  halde X 
noktasında güneşin daha önce doğmasının nedeni 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Günlük hareketin yönü
B) Eksen eğikliği
C)Yörüngenin şekli
D) Dünyanın Geoid şekli
E) Kara ve deniz dağılımı

10.	 Toprak oluşumu kimyasal ve fiziksel çözülmenin so-
nucunda gerçekleşmektedir. Kimyasal çözülme toprak 
oluşumunda fiziksel çözülmeye oranlı daha etkilidir.

Buna göre aşağıda verilen bölgelerin hangisinde 
toprak oluşumunun daha hızlı olduğu söylenebilir?

A) Kuzey Afrika
B) Orta Asya
C) Grönland adası
D) Endonezya adası
E) İskandinav yarımadası
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A
11.	 Aristoteles: “Düzenli kainat karşısında insanın saygılı 

şaşkınlığıdır.”

Alfired Weber: “Tabiat hakkında toplu bir görüşün 
araştırılması, genel bir açıklama denemesidir.”

Epiküros: “Mutlu bir yaşam sağlamak için tutarlı ey-
lemsel bir sistemdir.”

Görüşlere göre Felsefe için aşağıdakilerden han-
gisi söylenebilir?

A) Felsefenin, insanı mutluluğa taşıyan bir etkinlik 
olması

B) İhtiyarların, gençlere göre felsefeyle daha çok il-
gilenmesi

C) Felsefenin insanın geçmişini ve geleceğini yorum-
lamasına yardım etmesi

D) Tutarlı ve temeli olan görüşleri benimsemesi
E) Öznel bir bilgi türü olması

12.	 Aşağıdakilerden hangisi felsefe ve bilimin ortak 
özelliklerinden biri değildir?

A) Her ikisi de akla ve düşünme yasalarına dayanarak 
kendilerini haklı çıkarmaya çalışır.

B) Her ikisi de evreni, insanı ve yaşamı bilinçli, yön-
temli ve sistemli olarak araştırır.

C) Her ikisinde de eleştiri süzgecinden geçmeyen bilgi 
güvenli sayılmaz.

D) Her ikisi de inceleme alanına göre evreni parçalara 
ayırır.

E) Her ikisi de eleştiri sonrası kavramlar ve soyutla-
malarla bazı, ilke ve yasalara ulaşarak genelleme-
ler yapar.

13.	 Felsefi anlamda var olan şey ağaç ve ateş gibi canlı 
veya cansız bir madde de olabilir, düşünme ve sezme 
gibi ruhsal bir şeyde… Aynı şekilde varlık, inanç gibi 
manevi bir şey de olabilir. Kısacası felsefe için varlık; 
fiziksel, zihinsel veya ruhsal olarak kabul görebilir. İşte 
bu varlık alanlarının barındığı varlıkların en temel ve 
kendilerine özgü yanlarını soruşturan inceleme ve dü-
şünme biçimine ontoloji denir.

Bu parçaya göre aşağıdakilerden hangisi ontolo-
jinin sorduğu sorulardan biri değildir?

A) Varlık var mıdır?
B) Varlığın ana maddesi nedir?
C) Hareket ve oluş var mıdır?
D) Varlık sonlu mudur?
E) İnsan varlığı nasıl bilebilir?

14.	 Varlığı var olarak kabul eden realizmin temsilcileri 
varlığın ne olduğu konusunda farklı düşünceleri pay-
laşırlar. İlk Çağ doğa filozoflarından Herakletios’a göre 
evrenin ana maddesi ateştir ve her şey ateşe dönüşe-
cektir. Bu süreçte evrende her şey değişir.

Herakletios’un bu düşünceleri varlığın ne olduğu 
problemine verilen aşağıdaki yanıtlardan hangisi-
ne dahil edilebilir?

A) Varlık oluştur.
B) Varlık ideadır.
C) Varlık maddedir.
D) Varlık madde ve ideadır.
E) Varlık fenomendir.

15.	 Aşağıdalerden hangisi Epistemelojinin temel prob-
lemlerinden bir değildir?

A) Bilginin imkânı sorunu
B) Bilginin günlük hayatta aktarımı sorunu
C) Bilginin kaynağı sorunu
D) Bilginin değeri sorunu
E) Bilginin sınırı sorunu
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A
16.	 Kur’an, verdiği haberler, emirler ve öğütler ile akıl sa-

hiplerine düşünce kapılarını açmış, doğru yolu gös-
termiştir. Kur’an bir ışık ve nurdur, aldanıştan kurtuluş 
vesilesidir. Kalp ve zihindeki hastalıkların, kin, düş-
manlık, kıskançlık, bölücülük gibi pek çok kötü huyların 
ilacı ve şifa ve Furkan (hak ile batılı, doğru ile yanlışı 
ayıran) dır. 

Buna göre Kur’an-ı Kerim’i anlamak aşağıdakiler-
den hangisini yapmaya ortam oluşturacaktır. 

A) Yaratılışın nedenlerini anlamaya 
B) Kainatın anlaşılır hale gelmesine  
C) Akıl sahiplerinin düşünerek doğru yolu bulmalarına 
D) Birçok hastalıkların tedavisine imkan bulmaya 
E) Kötülüklerden arınmaya 

17.	 Medine Sözleşmesi’nde yer alan, 

	 -	 Müslümanlarla Yahudiler, barış içinde yaşayacak-
lar. 

	 -	 Yahudiler inançlarında serbest olacaklar. 
	 -	 Dışarıdan bir saldırı olursa Medine’yi Müslümanlar 

ve çıkarsa Hz. Muhammed’in hakemliğini kabul 
edecekler. 

gibi kararlar dikkate alındığında İslamiyet’in; 

	 I.	 İslamiyet’in barış içinde yaşamaya önem verdiği 
	 II.	 İslami devlet anlayışının vatandaşını koruduğu 
	 III.	Cihat anlayışının her şeyin üstünde tutulduğu 

yargılarından hangilerine ulaşılabilir? 

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) I, II ve III

18.	 Aşağıdakilerden hangisi peygamberlere gelen vah-
yin temel amacıdır? 

A) Tüm insanlara Allah’ın mesajını ulaştırmak 
B) Toplumdaki sorunları çözmek 
C) İbadetlerin nasıl yapılması gerektiğini göstermek 
D) İnsanın üstün yaratıldığını ispat etmek 
E) Cansız varlıkları hatırlatmak 

19.	 Peygamberimizin “Ben nasıl namaz kılıyorsam siz de 
öyle namazı kılın.” Sözü sünnetin hangi özelliğini 
vurgulamak amacıyla söylenmiştir? 

A) Sözcü				    B) Yazılı 
C) Fiili				    D) Kuran’i 
		      	        E) İtikadi 

20.	 Aşağıdaki ibadetlerden hangisi diğerlerinden fark-
lıdır? 

A) Hac				    B) Zekat
C) Oruç 				    D)Umre
			          E) Namaz 

SOSYAL BİLİMLER TESTİ BİTTİ.
TEMEL MATEMATİK TESTİNE GEÇİNİZ.
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A
TEMEL MATEMATİK TESTİ

1.	 Bu bölümde MATEMATİK (1-28), GEOMETRİ (29-40) olmak üzere toplam 40 soru vardır.

2.	 Bu bölümdeki sorularla ilgili cevaplarımızı, cevap kağıdımızdaki “Temel Matematik Testi” bölümüne işaretleyiniz.

1.	 x, y, z tam sayıdır.

x y
z2

5$ +
=  olduğuna göre,

aşağıdakilerden hangisi daima doğrudur?

A)	z tek sayıdır.
B)	z çift sayıdır.
C)	x çift sayıdır.
D)	x ve y çift sayıdır.
E)	x ve y tek sayıdır.

2.	 xy ve yx iki basamaklı sayıdır.

xy – yx = (x – y)3 ve x – y ≠ 3 koşullarını sağlayan 

kaç farklı xy sayısı yazılabilir?

A) 6	      B) 9	        C) 12        D) 15        E) 21

3.	 Ali ve Ayşe kağıtlarına birer tam sayı yazıp sayıları bir-
birlerine göstermeden öğretmene veriyorlar. 

Öğretmen kağıtlara bakıp şunları söylüyor:

	 I.	 Sayıların çarpımı negatif çift tam sayıdır.
	 II.	 Toplamları pozitif tek tam sayıdır.
	 III.	Ayşe’nin yazdığı sayı mutlak değerce daha büyüktür. 

Buna göre,  Ali ile Ayşe’nin yazdığı sayılar sıra ile 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) –12, 8	 B) –2, 3	 C) 5, –10
	 D) –3, –5	 E) 4, –6

4.	 	        x

z

y

Yukarıdaki şekil üç tane satır ve otuz tane sütundan 
oluşan bir tablonun bir kısmıdır. Bu tablonun 1. satırına 
soldan sağa doğru sırasıyla 1 den 30 a kadar, 2. sa-
tırına sırasıyla 31 den 60 a kadar, 3. satırına sırasıyla 
61 den 90 a kadar olan sayma sayıları yerleştiriliyor. 

Buna göre, 2z – y – x kaçtır?

A) 91	      B) 90	       C) 89        D) 88        E) 87

5.	 A, B, C doğal sayılar

A = 5B + 8
B = 6C + 7

olduğuna göre, A sayısının 15 ile bölümünden kalan 
kaçtır?

A) 14	      B) 13	       C) 12        D) 11        E) 10

6.	 Ali ve Veli’nin oynadığı oyunun kuralları aşağıdaki gibi 
verilmiştir.

	 I.	 Beş kova alınarak, kovaların üzerine 1, 2, 3, 4, 5 
rakamları yazılıyor ve kovalar, sağdan sola doğru 
küçükten büyüğe doğru sıralanıyor.

	 II.	 Kovalara sırasıyla, üzerinde yazan rakam kadar 
toplar atılıyor.

	 III.	Bu işleme Ali ile başlanıyor, Veli ile devam ediliyor 
ve aynı sırada işlem tekrarlanıyor.

Örneğin; I. kovaya Ali 1 top, II. kovaya Veli 2 top, III. 
kovaya Ali 3 top, IV. kovaya Veli 4 top, V. kovaya Ali 5 
top atıyor ve işlem tekrarlanarak devam ediyor.

Buna göre, 379. topu kim ve kaç numaralı kovaya 
atmıştır?

A)	Ali 	 - 	 III. numaralı kovaya
B)	Ali 	 - 	 IV. numaralı kovaya
C)	Veli	 -	 III. numaralı kovaya
D)	Veli	 -	 IV. numaralı kovaya
E)	Ali	 -	 V. numaralı kovaya 
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A
7.	 x, y, z pozitif tam sayılar

M = 7x+3 = 6y+2 = 5z – 9

olduğuna göre, M en küçük değerini aldığında z 
kaç olur?

A) 55	 B) 52	 C) 48
	 D) 43	 E) 39

8.	 x3 + x2 – 7x + 5 = 0

olduğuna göre, x + 1 aşağıdakilerden hangisi ola-
bilir?

A) §3      B) §3 – 1     C) §6 + 1     D) §6 – 1     E) §6

9.	

3
8
2

4
3
2 1

|

-

f p

işleminin sonucu kaçtır?

A) 8
3 	 B) 16

3 	 C) 8
1

	 D) 12
1 	 E) 16

1

10.	

x

2
6

3 1
2

8 4+
-
-

=

	

Yandaki işlemi sağlayan x değeri kaçtır?

A) 1
2
- 	 B) 1

4
- 	 C) 1

4

	 D) 2
1 	 E) 1

6

11.	
x x
x x

x
x

7 6
2 1

3 18
1

2

2 2
|

- +

- +
-
-

ifadesinin en sade hali aşağıdakilerden hangisidir?

A) x 6
3
-

	 B) x 1
1
-

	 C) x 1
3
+

	 D) x
x

1
1
+
- 	 E) x

x
1
6
-
+

12.	 A = (x2 + 5x)2 + 10(x2 + 5x) + 24

Aşağıdakilerden hangisi A sayısının çarpanların-
dan biri değildir?

A) x + 1	 B) x – 3	 C) x + 2
	 D) x + 3	 E) x + 4www.b
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A
13.	 -	 1. torbada 1 bilye
	 -	 2. torbada 2 bilye
	 -	 3. torbada 3 bilye ...

Her torbada torba numarası kadar bilye vardır. Her 
bilye 5 gramdır. Yalnız  torbalardan birindeki her bilye 
diğer bilyelere göre 1 gram eksiktir. Toplam 9 torbadaki 
bilyeler tartıldığında 219 gram geliyor.

Buna göre, kaç numaralı torbadaki bilyeler 1 er 
gram eksiktir? 

A) 3	      B) 4	        C) 5        D) 6        E) 7

14.	 y
x
4

3
-
+  ifadesi gerçel sayılarda tanımsız olduğuna göre, 

x
y

51
3 2

=
-

-
 denklemini sağlayan x değeri kaçtır?

A) 0	      B) 1	        C) 2        D) 3        E) 4

15.	 16
9

3
4a a2 2

=
+ +

e eo o  olduğuna göre, a kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 0
	 D) 1	 E) 2

16.	 3a = 8

4b = 243

olduğuna göre, a·b kaçtır?

A) 2
17 	 B) 2

15 	 C) 7

	 D) 2
13 	 E) 6

17.	 		

40
41

42 43 1
2

3
4

5

3031

Yukarıdaki sistemde saat yönünde alınan ardışık 7 

sayının toplamı 136 olduğuna göre, ortadaki sayı 

kaçtır?

A) 47	      B) 32	       C) 28        D) 7        E) 1

18.	
,
,

,
,

0 49
1 21

0 25
0 64

-

-  işleminin sonucu kaçtır?

A) 2,5	      B) 2	       C)  1,5         D) 1         E) 0,5
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A
19.	 2 kitap ile 3 defterin fiyatı 36 ˝, 3 kitap ile 2 defterin 

fiyatı 24˝ dır.

Buna göre, bir kitap ile bir defterin fiyatı kaç ˝’dir?

A) 8	      B) 9	        C) 10        D) 12        E) 13

20.	 Bir tahta çubuk 8 eşit parçaya bölünüyor. Eğer çubuk 
6 eşit parçaya bölünseydi bir parçanın uzunluğu 4 cm 
daha uzun olacaktı.

Buna göre, tahta çubuğun uzunluğu kaç cm dir?

A) 108	      B) 96	       C) 84        D) 72        E) 60

21.	 a b c
2 3 5= =

olduğuna göre, a b a c b c
a b c2 2 2

$ $ $+ -
+ +  oranı kaçtır?

A) 2
77 	 B) 38	 C) 2

75

	 D) 37	 E) 2
73

22.	 Mustafa ile Kemal’in bugünkü yaşları toplamı 54, yaş-
ları farkı ise 6 dır. 

Buna göre, kaç yıl önce yaşları toplamı, yaşların 
farkının 8 katı idi?

A) 7	      B) 6	        C) 5        D) 4        E) 3

23.	 32007 sayısının 5 ile bölümünden kalan X, 42006 sa-
yısının 7 ile bölümünden kalan Y ise X·Y aşağıda-
kilerden hangisine eşittir?

A) 12	      B) 10	       C) 9        D) 8        E) 4

24.	 a, b, c ve K doğal sayılar,

10! = 2a·3b·5c·K

olduğuna göre, K’nın alabileceği en küçük değer 
kaçtır?

A) 1	      B) 7	        C) 11        D) 29        E) 77www.b
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A
25.	 Doğal sayılar kümesinde tanımlı P işlemi P(x) = y bi-

çiminde tanımlanıp x ve y doğal sayıları için aşağıdaki 
bilgiler geçerlidir.

	 ·	 x tam kare bir sayı ise y = x2

	 ·	 x tam kare değil ise y, x ten küçük ilk doğal sayıdır.

Yukarıdaki verilere göre, P(4) + P(7) kaçtır?

A) 25	      B) 24	       C) 23        D) 22        E) 21

26.	 Rakamları birbirinden farklı üç basamaklı ABC doğal 
sayıları için bir f fonksiyonu f(ABC) = A + B·C biçi-
minde tanımlanıyor.

f(403) = f(A21) olduğuna göre, A kaçtır?

A) 2	      B) 3	        C) 5        D) 6        E) 8

27.	 	   	   
32 8 A

B16 1

C8

Yukarıdaki tablo soldan sağa ve yukarıdan aşağıya 
belli bir kurala göre yazılmıştır.

Buna göre, BC
A +  kaçtır?

A) 12	      B) 10	       C) 8        D) 6        E) 4

28.	 10 farklı torbaya 90 tane özdeş top konulacaktır. Kutu-
lara 4 ten az ve 10 dan fazla olmayacak şekilde toplar 
dağıtılacaktır.

Buna göre, en az top alan iki torbada toplamda en 
az kaç top olabilir?

A) 10	      B) 9	        C) 8        D) 7        E) 6
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A
29.	

40°

60°
20°40°

A

E

B CD

F

ABC üçgen

m(BA∑D) = m(AB∑C) = 40°

m(BC∑E) = 20°
m(EC∑A) = 60°

Yukarıdaki verilere göre, m(DE∑C) kaç derecedir?

A) 10	      B) 20	       C) 25        D) 30        E) 40

30.	

A P7 4

D L
1
K

6

B

C

N

ABCD dikdörtgen,

L ‰ [DC]
N ‰ [BC]
P ‰ [AB]
K ‰ [DA]
|KA| = 6 cm
|KD| = 1 cm
|AP| = 7 cm
|PB| = 4 cm

Yukarıdaki verilere göre, K noktasındaki karıncanın 
şekildeki yolu izleyerek alacağı en kısa yol kaç 
cm dir?

A) 12	      B) 15	       C) 17        D) 20        E) 24

31.	

F

D

A

B E

4

C

ABC dik üçgen

[AB] = [AC]
[AE] = [BD]
[BD] açıortay
|BE| = |EC|
|DC| = 4 br

Yukarıdaki verilere göre, |BD| kaçtır?

A) 4§3	 B) 6	 C) 2§3

	 D) 4	 E) 2§2

32.	

F

B

D

A

P

C
8

E

ABC üçgen

|AD| = |BD|
|BE| = |EC|
|PE| = |EF|
|BF| = 8 br

Yukarıdaki verilere göre, |DC| kaç br dir?

A) 16	      B) 12	       C) 9        D) 8        E) 6
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A
33.	

A B12

F

6

K
E x

CD ABCD yamuk

[DC] // [FK] // [AB]
|AE| = |ED|
|DC| = 6 br
|AB| = 12 br

Yukarıdaki verilere göre, |FK| = x kaç br dir?

A) 5
28 	      B) 7	        C) 5

36         D) 5
38         E) 5

42

34.	

P5 6 E

F

B D H C

A AB∆C eşkenar üçgen

[FP] // [AC]
[EP] // [BC]
[DP] // [AB]
[PH] = [BC]
|AB| = 15 cm
|PF| = 5 cm
|PE| = 6 cm

P, ABC üçgeni içerisinde herhangi bir nokta olduğuna 
göre, |PH| kaç cm dir?

A) 2§3	 B) 4	 C) 3§2

	 D) 2§5	 E) 5

35.	 A

B

18
x

E

9

12
D

C

ABC ve DEC birer 
dik üçgen

[DE] = [AC]
[DC] = [BC]
[AB] = [BC]
|AB| = 18 cm
|DE| = 12 cm
|EC| = 9 cm

Yukarıdaki verilere göre, |AE| kaç cm dir?

A) 21	      B) 15	       C) 13        D) 11        E) 10

36.	 Analitik düzlemde,

	 I.	 İki doğru birbirine paralelse eğimleri eşittir.
	 II.	 İki doğru birbirine dik ise eğimleri çarpımı –1 dir.
	 III.	Bir doğrunun y ekseniyle yaptığı pozitif yönlü açının 

tanjantı o doğrunun eğimini verir. 
	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

	 D) I ve III	 E) II ve III
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A
37.	 A(x,2) B(6,y)

D(4,t) C(z,–8)

Koordinat düzleminde 
ABCD paralelkenar,

A(x,2)
B(6,y)
C(z,–8)
D(4,t)
köşe koordinatlarıdır.

Buna göre, ABCD paralelkenarının köşegenlerinin 
kesişim noktasının koordinatları toplamı kaçtır?

A) –2	      B) –1	       C) 1        D) 2        E) 3

38.	

D

B(-1,5)

A(3,1)

C(6,7)

ABC üçgen

|DB| = |AD|
A(3,1)
B(–1,5)
C(6,7)

Yukarıdaki verilere göre, |DC| kaç birimdir?

A) 7	      B) §41        C) æ39        D) 6        E) 4§2

39.	 A

B E C

D
F

8

ABC üçgeninde

F ağırlık merkezi
[AE] = [BC]
|AF| = 8 br
|EC| = 4§3 br

Yukarıdaki verilere göre, |DE| kaç birimdir?

A) 4§3	      B) 2§10      C) 6        D) 3§3        E) 2§3

40.	

CE

D

K

L
x

2

A B

ABCDE düzgün beşgen

|AE| = 2 cm
[AC], [BD], [EC] köşegen

Yukarıdaki verilere göre, |KL| = x kaç cm dir?

A) §5      B) 3–§5       C) §5 + 1      D) 2§5      E) §
2
5

TEMEL MATEMATİK BİTTİ.
FEN BİLİMLERİ TESTİNE GEÇİNİZ.
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A
FEN BİLİMLERİ TESTİ

1.	 Bu bölümde FİZİK (1-7), KİMYA (8-14), BİYOLOJİ (15-20) olmak üzere toplam 20 soru vardır.

2.	 Bu bölümdeki sorularla ilgili cevaplarımızı, cevap kağıdımızdaki “Fen Bilimleri Testi” bölümüne işaretleyiniz.

1.	 	

i1

i2

V

V2

R2

R3

R1

+ –

Şekildeki devrede, V potansiyel farkı ile R1 ve R2 di-
rençlerinin büyüklükleri bilinmektedir.

Buna göre,

	 I.	 i1 akım şiddeti,

	 II.	 i2 akım şiddeti,

	 III.	V2 potansiyel farkı

niceliklerinden hangileri bulunamaz?

A) Yalnız i2	 B) Yalnız V2	 C) i1 ve V2

	 D) i2 ve V2	 E) i1, i2 ve V2

2.	   

X

Y

Aynı türdeş ortamda ilerleyen X ve Y dalgaları şekil-
deki gibidir.
Buna göre,

	 I.	 X dalgasının dalga boyu, Y dalgasının dalga boyu-
nun 3 katıdır.

	 II.	 X dalgasının genliği, Y dalgasının genliğine eşittir.
	 III.	X dalgasının frekansı, Y dalgasının frekansından 

küçüktür.

yargılarından hangileri doğrudur?
(Birim kareler özdeştir.)
A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

3.	       

X Y Z

3d
4V

5d
3V

Düşey kesitleri şekildeki gibi verilen düzgün kaplardan 
X kabında 3d yoğunluklu 4V hacminde, Y kabında 5d 
yoğunluklu 3V hacminde eşit sıcaklıklı sıvılar bulun-
maktadır. X kabından Vx, Y kabından Vy hacminde sı-
vılar alınıp boş Z kabında homojen olarak karıştırılıyor.
Kaplardaki sıvı kütleleri son durumda eşit olduğu-

na göre, V
V

y

x  oranı kaçtır? 

A) 2
3 	 B) 3

4 	 C) 3
2

	 D) 1	 E) 6
5

4.	   

K
X

Şekil - I Şekil - II

L

Y

L

+ + +

Pozitif elektrik yüklü X cismi, nötr ve birbirine dokunmakta 
olan K ve L iletken kürelerine şekil - I’deki gibi yaklaştırıl-
dıktan sonra L cismi yalıtkan sapından tutularak negatif 
yüklü Y elektroskobuna şekil - II’deki gibi yaklaştırılıyor.
Buna göre, Y elektroskobunun yapraklarının ha-
reketi için,

	 I.	 Biraz kapanabilir.
	 II.	 Biraz açılabilir.
	 III.	Önce tamamen kapanıp, sonra biraz açılabilir.

yargılarından hangileri doğru olabilir?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III
	 D) II ve III	 E) I, II ve III
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A
5.	 	   

Sığ

i

Derin

Ayırıcı
yüzey

Bir dalga leğeninin derin bölümünde oluşturulan pe-
riyodik ve doğrusal dalgalar, sığ bölümde şekildeki 
gibi ilerliyor.

Sığ bölümün derinliği biraz daha azaltılırsa,

	 I.	 ayırıcı düzeyle yaptığı i açısı, 
	 II.	 yayılma hızı,
	 III.	frekansı

niceliklerinden hangileri değişir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

6.	 I.	 Nicel ve nitel gözlem yapar.
	 II.	 Deney yapar.
	 III.	Modelleme yaparak, matematiği fiziksel olayları 

açıklamak için kullanır.

Bir bilim insanı doğa olaylarını incelerken yukarıda 
verilenlerden hangilerini kullanabilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

7.	 ( )
( ) ( )

Coulomb
Newton Metre$

 aşağıdaki niceliklerden hangi-

sinin birimidir?

A)	Elektrik alan               	      B) Manyetik alan
C)	Potansiyel fark	                	      D) Akım		

	     	     E) Elektriksel enerji

8.	 Aşağıdaki bileşiklerden hangisinin karşısında ya-
zılan adı yanlıştır?

	   Bileşik formülü  		         Bileşik adı      

A)	CH3COOH		  Asetik asit

B)	C2H5OH			   Etil alkol

C)	N2F6			   Diazot hekzaflorür

D)	NaHCO3			   Sodyum karbonat

E)	K3PO4			   Potasyum fosfat

9.	    

7p 9p11p

X Y Z

X, Y ve Z nötr atomlarının katman elektron dağılımları 
verilmiştir.

Buna göre, aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır?

A)	Y atomu bileşiğini oluştururken 1 elektron vererek 
oktete ulaşır.

B)	Y ve Z arasında oluşan bileşikte anyon ve katyon-
lar arasında elektrostatik çekim vardır.

C)	X ve Z arasında elektron alışverişi ile bileşik olu-
şur.

D)	Y ve X arasında bileşik oluşurken X atomu 3 elekt-
ron alarak oktete ulaşır.

E)	Z nin değerlik katmanındaki elektron sayısı 7 dir.
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A
10.	 Periyodik sistemle ilgili aşağıdaki yargılardan han-

gisi yanlıştır?

A)	17. grup elementlerinin tümünde en dış katmanın-
da 7 elektron vardır.

B)	2. grup elementlerinin tümünde atomlarının bir içte-
ki katmanlarında 8 elektron, en dış katmanlarında 
ise 2 elektron vardır.

C)	3. grup elementleri 4. periyottan itibaren her peri-
yotta vardır.

D)	Lantanit ve aktinitler sırasıyla 6. ve 7. periyot ele-
mentleridir.

E)	2., 4. ve 6. periyotlarda sırasıyla 8, 18 ve 32 tane 
element vardır.

11.	 X ve Y elementlerinden oluşan iki farklı bileşiğin 10 ar 
gramı analiz edildiğinde birincisinin 5 gram X, ikincisi-
nin ise 6 gram Y içerdiği belirleniyor.

Buna göre;

	 I.	 Eşit kütlelerde X ve Y nin tam verimli tepkimesinden 
ikinci bileşik elde edilirken X ten artan olur.

	 II.	 Birinci bileşiğin formülü XY2 ise ikinci bileşiğin for-
mülü XY3 olabilir.

	 III.	10 ar gram X içeren bileşiklerden ikinci bileşiğin 
kütlesi birinci bileşiğin kütlesinden 5 gram fazladır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

12.	 Aşağıda verilen moleküllerden hangisinin karşı-
sında yazılan bağ polarlığı ve molekül polarlığı ile 
ilgili açıklama yanlıştır?

	  Molekül       Bağ polarlığı          Molekül polarlığı    

A)	CO2	    Polar kovalent		  Apolar

B)	H2O	    Polar kovalent		   Polar

C)	O2	   Apolar kovalent		  Apolar

D)	NH3 	    Polar kovalent		   Polar

E)	CCl4	   Apolar kovalent		   Polar

13.	 X, Y ve Z metalleri için aşağıdaki bilgiler veriliyor.

X metali : Tepkime
verir.

Tepkime
verir.

Tepkime
vemez.

HCl(suda) H2SO4(suda) NaOH(suda)

Y metali : Tepkime
vermez.

Tepkime
verir.

Tepkime
vemez.

Z metali : Tepkime
verir.

Tepkime
verir.

Tepkime
verir.

Buna göre, X, Y ve Z metalleri aşağıdakilerden 
hangisidir?

	  X         Y         Z 
A)	Ag       Ca       Zn
B)	Mg       Cu      Al
C)	Al        Mg      Ag
D)	Ca       Al        Zn
E)	Cu       Ag       Mg

14.	 25 °C sıcaklıkta 100 gram suda en çok 25 gram X tuzu 
çözülebilmektedir. 

Buna göre, 25 °C sıcaklıkta hazırlanan 200 gram 
kütlece %10 luk X in sulu çözeltisini doygun hale 
getirmek için;

	 I.	 Aynı sıcaklıkta 25 g X katısı ekleme,
	 II.	 Aynı sıcaklıkta 100 g su buharlaştırma,
	 III.	Aynı sıcaklıkta 40 g su buharlaştırıp 15 g X ekleme,

işlemlerinden hangileri tek olarak uygulanabilir?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) II ve III
	 D) I ve III	 E) I, II ve III
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A
15.	 Aşağıdaki grafikte farklı ülkelerdeki şeker tüketimi ve 

diş çürüğü oranı verilmiştir.

20

10

Fa
rk

lı 
ül

ke
le

rd
e 

ki
şi

 b
aş

ın
a 

dü
şe

n 
or

ta
la

m
a 

çü
rü

k 
di

ş 
sa

yı
sı

Ortalama şeker tüketimi oranı gram / kişi / gün

9
8
7
6
5
4
3
2

40 60 80 100 120 140
1

(Grafikteki  noktalar ülkeleri temsil etmektedir.)
Grafikteki bilgilere göre,

	 I.	 Şeker tüketimin artması kişi başına düşen çürük 
diş sayısının artmasına neden olmaktadır.

	 II.	 Şeker kamışı endüstrisinin yüksek olduğu ülkelerde 
yaşayan insanların çürük oranı fazladır.

	 III.	Son yıllarda ülkelerdeki çürük diş oranı artmıştır.

ifadelerinden hangileri söylenebilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

16.	 Aşağıda verilen üreme şekillerinden hangisinde 
her zaman iki farklı bireye ihtiyaç vardır?

A) Çelikle üretme yöntemi	               B) Hermafroditlik
C) Tomurcuklanma	                         D) Konjugasyon
	                            E) Partenogenez

17.	 Aşağıda bir hayvan hücresinin sahip olduğu organeller 
ve bu organellerin görevleri verilmiştir.
	 Çekirdek

Mitokondri

Lizozom

Golgi aygıtı

Endoplazmik
retikulum

1

Hücrenin denetleme ve kontrol merkezidir.

Büyük molekülleri 
parçalayabilen sindirim

enzimleri içerir.

ER’den gelen bir çok 
ürünü alır, işler ve

 paketler.

Hücrede besin sentezi 
için gerekli ATP moleküllerini üretir.

Protein ve yağ
içerikli maddeleri

sentezler.
 Hücre içi madde 

iletimini sağlar.

2

3

4

5

Buna göre şekilde numaralandırılan organellerden 
hangisinin görevi yanlış verilmiştir?

A) 1	      B) 2	        C) 3        D) 4        E) 5

18.	 Aktif taşımada gözlenen,

	 I.	 Küçük moleküllerin zardan geçişine olanak sağlar.
	 II.	 Moleküllerin az olduğu ortamdan çok olduğu orta-

ma geçmesini sağlar.
	 III.	Taşınma sırasında hücresel solunum sonucu üre-

tilen ATP’den yararlanılır.
özelliklerden hangileri endositoz olayları için de 
geçerlidir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III
	 D) I ve II	 E) II ve III

19.	 Mayoz bölünme sırasında gözlenen,

	 I.	 kiyazma oluşumu sonucunda tetrat görülmesi,
	 II.	 kardeş kromatitlerin sentromer bölgelerinden ay-

rılması,
	 III.	homolog kromozomların rastgele ayrılması sonucu 

çeşitlilik oluşması

olaylarından hangileri mitoz bölünme sırasında 
da gözlenir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
	 D) I ve III	 E) II ve III

20.	 Bir araştırmacı menekşe bitkisinden kopardığı yaprak 
sapını çay bardağı içerisindeki su içerisine yerleştire-
rek köklendirilmesini sağlıyor. Kök oluşumu gerçek-
leştikten sonra menekşenin yaprak sapını bir saksıya 
ekiyor ve bitkiyi uygun ortama koyarak gelişim sürecini 
gözlemliyor.

Buna göre araştırmacının yaptığı çalışma yönte-
mi aşağıda verilen vejetatif üretme tekniklerinden 
hangisine örnek verilebilir?

A) Sürünücü gövde ile üreme
B) Doku kültürü yöntemi
C) Çelikle üreme yöntemi
D) Aşılama
E) Damlama yoluyla üreme

SINAV BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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E 1. A 21. B
2. A 22. B
3. C 23. A
4. E 24. C
5. D 25. B
6. C 26. D
7. C 27. D
8. E 28. B
9. E 29. A

10. C 30. D
11. B 31. A
12. A 32. E
13. D 33. D
14. D 34. A
15. E 35. C
16. B 36. C
17. E 37. B
18. C 38. C
19. E 39. A
20. D 40. E

1. E 21. B
2. D 22. E
3. B 23. E
4. C 24. B
5. B 25. D
6. C 26. A
7. D 27. C
8. E 28. A
9. C 29. A
10. D 30. C
11. C 31. D
12. B 32. B
13. D 33. C
14. D 34. A
15. A 35. A
16. B 36. C
17. E 37. D
18. C 38. B
19. D 39. A
20. B 40. B

1. A
2. C
3. D
4. D
5. A
6. E
7. C
8. E
9. B
10. D
11. E
12. D
13. E
14. A
15. B
16. C
17. D
18. A
19. C
20. D

1. A
2. C
3. E
4. C
5. C
6. E
7. C
8. D
9. C
10. B
11. E
12. E
13. B
14. E
15. A
16. D
17. E
18. C
19. B
20. C




